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 تكافؤ الأوراق التجارية

Equivalence of trade bills 



 

 

 

اماته عند تاري    خ الاستحقاقعندما يتعرض الم ن , فيمكن أن يتفق  دين لبعض الصعوبات للوفاء بالتر

ي تواري    خ مختلفة
بورقة أو بعدة   مع الدائن على استبدال ورقة أو عدة أوراق تجارية تستحق الأداء فن

بتاري    خ  ية أو رى تختلف عن الورقة أو الأوراق التجارية المستبدلة بالقيمة الاسمأخ  أوراق تجارية

 الاستحقاق أو بهما معا. 

 ف الأوراقالتكافؤ هو عملية مالية يتمكن من خلالها أطرا : الأوراق التجارية تكافؤ تعريف  - 1

 . نيو التجارية من استبدالها بصفة عادلة وتسمى كذلك بعملية استبدال الد

ن وبنفس   إذا خصمت الأوراق تساوي القيم الحاليةالمبدأ الأساسي للتكافؤ هو :  * ي تاري    خ معي 
فن

 معدل الخصم. 

وط التكافؤ كما يلىي 
 :وعليه تكون شر

   وجود معدل واحد للخصم - .            تساوي القيم الحالية  -

  : التكافؤ يكون إماو 

ن  - أ ن تجاريتي  ن ورقتي   بي 

ن ورقة تجارية ومج  -ب  . موعة من الأوراق التجارية بي 

ن من الأوراق التجارية - ج ن مجموعتي   .بي 

ن )2𝑉𝑎1 = 𝑉𝑎   :وعليه يمكن كتابة العلاقة الرياضية التالية  ن تجاريتي   (تكافؤ ورقتي 

ن  - 2 ن تجاريتي   تكافؤ ورقتي 

ن إذا خصمتا بنفس المعدل ونتجت عنهما نفس القيمة الحالية.  ن متكافئي  ن تجارتي   نقول أن ورقتي 

𝑉𝑎1 = 𝑉𝑎2  → 𝑉1 −
𝑉1.𝑡.𝑛1

360
= 𝑉2 −

𝑉2.𝑡.𝑛2

360
  

 

 

 

𝑉 1 − 
𝑉 1 . 𝑛 1 

𝐷 
= 𝑉 2 − 

𝑉 2 . 𝑛 2 

𝐷 

  



 

 

 

 حيث أن :  

1V  .  1 القيمة الاسمية للورقة الأولىn   ن تاري    خ الخصم وتاري    خ استحقاق الورقة : عدد الأيام بي 

 الأولى. 

 2V .  2 : القيمة الاسمية للورقة الثانيةn ن تاري    خ الخصم وتاري    خ استحقاق الورقة : عدد الأيام بي 

 الثانية. 

 D ك 𝐷 هو القاسم المشتر =
360

𝑡
   ، 

يوم بورقة تجارية أخرى   60دج تستحق بعد 100000نريد استبدال ورقة تجارية قيمتها  مثال: 

، فماهي القيمة الاسمية للورقة % سنويا 9عدل الخصم يوم. فإذا كان م 120تستحق بعد 

   التجارية الأخرى. 

  الحل: 

𝑉𝑎1 = 𝑉𝑎2  → 100000 −
100000𝑥0.09𝑥60

360
= 𝑉2 −

𝑉2𝑥0.09𝑥120

360
 

𝑉2 = 101546.4 

فئة مع نقول عن ورقة تجارية أنها متكا أوراق تجارية أخرى: رقة تجارية مع مجموعة تكافؤ و  - 3

ي تاري    خ ما و انتجت ن
فس القيمة الحالية مجموعة أوراق تجارية إذا خصمت بنفس المعدل فن

 : يأ وراق التجارية الأخرىمع مجموع القيم الحالية لل 

𝑉𝐴 = ∑ 𝑉𝐴𝑖

𝑘

𝑖=1

 

  : ي
 مثال تطبيق 

ي 
 وراق التجارية التالية: ماي أراد مدين استبدال الأ 01فن

ي 11200ة الأولى بقيمة إسمية ورقال (1
 ماي من نفس السنة  30دج تستحق فن

ي 16800ة الأولى بقيمة إسمية ورقال (2
 من نفس السنة  جوان 30دج تستحق فن

ي 32000ة الأولى بقيمة إسمية ورقال (3
 من نفس السنة  جويلية 30دج تستحق فن



 

 

ي 
،   جارية الوحيدةجوان ، فما هي القيمة الاسمية لهذه الورقة الت 20بورقة تجارية تستحق فن

 % سنويا؟ 6علما أن معدل الخصم 

 

 الحل: 

𝑉𝐴 = ∑ 𝑉𝐴𝑖

𝑘

𝑖=1

  

𝑽 −
𝑽𝑥0.06𝑥50

360
= 11200 −

11200𝑥0.06𝑥29

360
+ 16800 −

16800𝑥0.06𝑥60

360
+ 32000 −

32000𝑥0.06𝑥90

360
 

→ 𝑽 = 𝟓𝟗𝟕𝟗𝟔. 𝟏𝟔 

 

ك:  . 4  تاري    خ الاستحقاق المشت 

تطبق هذه الحالة عندما تكون القيمة الاسمية للسند الجديد لا تساوي مجموع القيم 

 أي المستبدلةالاسمية للوراق التجارية  

ي تاري    خ إن حل مسألة تاري    خ  
ك يرجع إلى تعويض عدة أوراق بورقة واحدة فن الاستحقاق المشتر

 التكافؤ. 

 يعتتر تاري    خ الاستحقاق المتوسط كحالة خاصة من هذا التاري    خ .  

 مثال:   

ي 
ي الأوراق التجارية من الدائن استبدال  أفريل 20فن

أوراق تجارية بورقة   03طلب أحد مدينن

: 6بمعدل  دج 1512000قيمتها الاسمية تجارية واحدة   %، الأوراق الثلاثة هي كما يلىي

 ،ماي20دج تاري    خ استحقاقها 240000 *

 ،جوان 4دج تاري    خ استحقاقها 480000 *

 . جوان19دج  تاري    خ استحقاقها 780000  *

ي تعوض الأوراق التجارية الثلاثالمطلوب: حدد  
 . تاري    خ استحقاق الورقة الت 

 الحل:  

 : لدينا  

ي تحديد أفريل  20تاري    خ التكافؤ هو تاري    خ 
وع فن ي  كتاري    خ الاستحقاق المشتر ، قبل الشر

بنبغن

 :  حساب المدد من تاري    خ التكافؤ إلى  غاية تاري    خ استحقاق كل ورقة وذلك كما يلىي

    



 

 

20/04 → 20/05 ; n1 =30j  

20/04→ 04/06; n2 =45j  

20/04→19/06 ; n3 =60j  

𝐷 =
360

0.06
= 6000 

 عند التكافؤ نجد:   

𝟏𝟓𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎 −
𝟏𝟓𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝒙𝟎. 𝟎𝟔𝒙𝒏

𝟑𝟔𝟎
= 240000 −

240000𝑥0.06𝑥30

360
+ 480000 −

480000𝑥0.06𝑥45

360
 

+780000 −
780000𝑥0.06𝑥60

360
 

𝒏 = 𝟗𝟕. 𝟔𝟏 ≈ 𝟗𝟖𝒋 

 

 حالة تاري    خ الاستحقاق المتوسط:  . 5

ك أو   إن تاري    خ الاستحقاق المتوسط لمجموعة من الأوراق التجارية ، هو ذلك التاري    خ المشتر

ن الدائن والمدين دون تحقيق رب  ح ولا خسارة، الأوراق والذي يضمن   الموحد لهذه تسوية الدين بي 

القيمة الاسمية للورقة  التجارية الوحيدة تساوي مجموع القيم الاسمية للوراق بحيث أن 

  المستبدلة. 

 

بما أن القيمة الاسمية للورقة الوحيدة تساوي مجموع القيم الاسمية للوراق المستبدلة ، تصبح   

 : العلاقة كما يلىي 

   

    

 



 

 

:    لتاري    خ الاستحقاق المتوسطوعليه تكون العلاقة الرياضية     كما يلىي

𝑛 =
∑ 𝑉𝑖 . 𝑛𝑖

𝑘
𝑖=1

∑ 𝑉𝑖
𝑘
𝑖=1

 

 مثال: 

ي دج، نريد استبدالها بثلاث أوراق تجارية  10000ورقة تجارية قيمتها الاسمية  
 : كالاتر

 يوما.   15دج مدة استحقاقها 4000 

 يوما.   30دج مدة استحقاقها 3000 

 يوما.   40دج مدة استحقاقها 3000 

 %، ما هي مدة استحقاق الورقة الجديدة6.معدل الخصم  

 

 الحل:  

    
       فإن مدة الاستحقاق الجديدة هي تاري    خ استحقاق متوسط، يمكن حسابه بالعلاقة التالية: 

= 27 js.  

 يوم.  27مدة استحقاق الورقة التجارية الوحيدة هي  

 

  


